
körülményein is sokat javított. 
Kihansuljyozta ezután a Szovjet-

unióval való együttműködést a Tá-
vplkeleti béke fenntartása érdeké-
ben. Japán erőfeszítései, hogy a 
nyugati demokráciákat Oroszor-

A Szovjet-Unio 

Szovjetoroszország nagy tevé
kenységet fejt k i úthálózatának, 
főleg csatornáinak kiépítésében. 

Nemrég fejezték be a 270 .kilómé
ter hosszú, úgynevezett Nagy Fer-
gana csatorna építését Uzbekistan 
tanácsköztársaságban. Ennek a 
csatornának tisztán gazdasági je
tentősége van- Á közlekedésen kí
vül a Fergan-szteppe öntözésére is 

-szolgál, hogy ott gyapotot lehes
sen majd termelni. 

A Fergana-csatorna a nagy prog
ramnak azonban csak kis része. 
Sokkal nagyobb figyelmet szentel
tek Szovjetoroszországban a szte,-
4égiai víziháíózat kiépítésének, 
amely valóban igen nagyszabású 
munka és részben már el is ké
szült. 

A csatornáknak Szovjetoroszor
szágbaji nagy jelentőségük van. Az 
óriási kiterjedésű birodalomnak 
van ugyanis a legnagyobbszabásu 
tengeralattjáró flottája. Ezeket Í>3 
más könnyű egységeket a szigorú 
tél kivételével, midőn a csatoifták 
befagynak, a mesterséges vízi úton 
tolhatják át egyik tengerből a má
sikba. 

A legfontosabb a Leningrád—szo-
rokai víziút. A Ladoga és Onyega 
tavak, a Szvir folyó, kihasználásá

v a l , a (Sztálin csatornán át a k i 
sebb hadihajók minden nehézség 
nélkül érhetik el Poljárnoje hadi-
kikötőjét és a Fehértenger mindég 
jégmentes részét. A csatorna 227 
kilóméter hoszú, 9 zsilipje \ a n . 

Az előbb említett víziút befejezte 
után 1937-ben a 127 kilóméter hosz-
szú és 4.5 méter mély V o l g a -
Moszkva csatornát adtak át a for
galomnak, Moszkva ezáltal a Kas-
pi tengerrel, a Mariszki-csatorna 
által pedig a Keleti és Fehér ten
gerrel közvetlen összeköttetésbe ke
rült. Kilenc kilóméter hosszú ha-

az amerikai politika éUénkebbé 
vált a Távolkeleten. A komoly bel
ső nehézségeiken kivül, melyekkel 
meg kel l küzdenie, Japán külpoliti
kailag is el van szigetelve. 

E . M . S Z . 

csatornaépítései 

talmas töltés, segítségével a Volga 
forgásainak vizét felfogták és az 
úgynevezett Moszkvai tenger 327 
négyzet kilóméternyi duzzasztójá
ba gyűjtötték. Tizenegy zsilipen 
kérésziül vezetik a vizet az Okán 
át a Volgába. 

Az Azővi tengerbe ömlő Don t a 
Kaöpi tengerrel — és a Volga ré
vén Moszkvával — összekötő Ma-
nics-csatornát most ásák a mun
kások ezrei. Rövidesen pedig meg
kezdik annak a csatolnának az 
építését is, mely Moszkvától áz 
Okán át a Gyesznába vejzet. A 
Gyeszna a Dnyeperbe, a Dnyeper 
Viszont a. Fekete tengerbe torkol, 
ami tehát a Moszkva—Odessza ví
ziút megvalósítását jelenti. 

Szovjetoroszország nagyszabású-
an tervezett csatornahálózatát 
óhajíja minél előbb elvégeztetni, 
hogy vasúti hálózatát kiegészítse. 
Ahol folyók, víziuták nem állanak 
rendelkezésre, ott a legutóbbi idő
ben széles, jó alépítmény ű utak 
építésébe kezdett, hogy gazdag 
benzinkészletét a motorosítas által 
gyümölcsöztesse. 

E . M. Sz. 
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Könyvszemle 

Szeretek. (Alexander Avdejenko 
regénye, Práger kiadás). 
, Szürkén, csendesen kezdődik ez 
a regény. Sötét orosz, századeleji 
barakélet egy bánya-városka bér
kaszárnyáiban. Verejtékezés a szén
bányában. Nikánort, az öreg pa
rasztot fiával együtt bányamunká
ra hajtotta eladósodott kis földje 
és a szárazság. Lelkendezve dolgo
zik, hogy pénzt gyűjthessen és 
rendbehozhassa kis gazdaságát. 
Adó, szárazság, falusi féljobbágy-
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